



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

戴燕芳

2021年4月1日

關注台山區電單車違例泊車的安全隱患

電單車是最常見交通工具之一，既方便，又快捷，不會受到上班高峰時段交通擠塞的太大影響，故很多澳門居民選擇作為代步工具。本人近日在視察台山區過程中，發現每日放工後，各大廈周邊的電單車車位都泊得密密麻麻，很多電單車泊車區都嚴重超出負荷，並且有很多泊在行人路上，對行人造成諸多不便，這些車輛不但影響路人和商舖，也存在一定消防隱患。若不幸發生火警，會對居民造成不可預計的人命影響。

根據澳門統計暨普查局資料顯示，至2021年1月止，本澳有超過10萬台電單車。另外根據2020年3月數據顯示，全澳有6萬多個電單車車位供駕駛者使用，但使用停車場泊車的駕駛者不足一成。從這些數據反映出駕駛者還未習慣使用停車場停泊電單車，建議政府相關部門要制定長期策略和行動，有序誘導駕駛者合法使用電單車車位泊車，改變亂泊車、方便泊車的不良習慣。

本人有以下建議：

1. 從教育出發，多宣傳和教育居民合法泊車，如報考駕駛執照的必須觀看一定時間的教育短片；
2. 加強對違法泊車的執法，對多次違規的駕駛者進行教育。